

# 去流凌 保畅通

1月8日,在东明县沙窝镇长东黄河铁路大桥下,大小不一的流凌漂浮在河面上,堆积在沙窝浮桥一侧。为保障黄河两岸群众安全出行,东明县安排挖掘机等施工机械清除堆积的流凌,并启动防凌运行

机制,对东明县境内4座浮桥展开24小时值班值守、凌情观测、工程防守等工作,并及时清除行凌障碍,防止卡冰壅水,确保行凌畅通。

记者 李保珠 摄



## 红灯笼“点亮”致富路

□牡丹晚报全媒体记者 郭卫东



穿骨架、刷浆糊、粘彩纸、打包装……1月10日,牡丹区何楼办事处河南王扶贫车间内一派繁忙景象:十多名女工正一手转动着机器,一手拿着线绳,熟练地制作各式各样、新颖别致的灯笼。“既想离家近,方便照顾孩子,又想就业发展,增收致富。”这是牡丹区何楼办事处河南王社区众多妇女的心声。由于纸灯笼制作工艺简单、上手快,对工作环境要求低,除了集中生产外,工人还可以将材料领走,在家加工,强度低、形式灵活的纸灯笼加工便成了当地妇女就业的首选。为此,河南王社区把制作纸灯笼这项传统手艺发展成为妇女干事创业的富民产业。



牡丹区何楼办事处河南王社区立足乡村优秀传统手工技艺,积极引导周边群众就业、用家庭作坊,带动村民在家门口就业。目前,该村吸引了十余位家庭妇女在家门口就业,实现了一年四季有活干的目标。

“妇女在家就能就业,无论对家庭还是社会都有着重要意义。我们未来将继续发挥纸灯笼产业优势,加强技能培训,让她们不仅能加工,还能设计、制作产品,加快妇女脱贫致富步伐。”何楼办事处宣传委员马保全说。

近年来,牡丹区何楼办事处河南王社区在推进乡村振兴过程中,结合市场需求,积极发展植绒灯笼、拉丝灯笼、传统宫灯等灯笼制作,产品销往山西、河南、河北、安徽等多个省份,带动群众实现家门口就业,助力群众增收,用红灯笼“点亮”了致富路。